

美终止对印度普惠制待遇

印度新内阁刚成立就面临重大挑战

新华社北京6月4日电(记者熊茂伶 高攀 赵旭)美国将从6月5日起终止对印度的普惠制待遇。对此,印度政府表示,印方将维护国家利益,不会牺牲自身经济发展以换取小额贸易优惠。

分析人士认为,美国此举不仅令印度经济承压,也将损害美国自身利益,令双边关系在印度莫迪政府第二任期伊始就面临挑战。

经贸关系恶化

美国总统特朗普5月31日发布总统公告说,由于印度未能确保向美国提供公平、合理的市场准入,根据《1974年贸易法》授权,美国政府将终止其普惠制待遇。

普惠制是指发达国家单方面对从发展中国家输入的制成品和半成品普遍给予优惠关税待遇的一种国际贸易制度,是在最惠国待遇税率基础上进一步减税或全部免税的更优惠待遇。

美国贸易代表办公室的数据

显示,截至2017年,约56亿美元印度输美商品享受普惠制待遇,印度是该制度的最大受益者。

彭博社6月3日援引知情人士的消息称,美方对于印度的不满,除了对美国公司的“不利待遇”外,还有贸易不平衡问题。特朗普终止给予印度的普惠制待遇,意在迫使印方回到谈判桌。

普惠制联盟执行董事丹·安东尼3日在一份声明中表示,美国政府不顾国会议员和数百家美国企业的反对,不顾印度对美国输印产品的市场准入问题进行谈判的意愿,做出如此决策,这一决策没有赢家。

印度工业联合会秘书长迪利普·切诺伊指出,美国从印美双边贸易中获利颇丰,终止对印普惠制待遇没有必要。

美国智库战略与国际问题研究中心高级顾问理查德·罗素日前撰文指出,美印经贸关系目前处于重要的十字路口,贸易争

端似乎在升级边缘。

影响印美关系

成功连任的印度总理莫迪5月30日宣誓就职,开启他的第二个总理任期。印度媒体普遍认为,美国政府终止对印普惠制待遇的决定是印度新内阁成立后面临的一个重大挑战。

印度商工部6月1日发表声明说,印方在印美双边贸易谈判过程中一直致力于“寻求一个双方都能接受的条件,但令人遗憾的是美国最终没有接受我们的提议”。在贸易问题上印度政府与其他国家一样,“将维护其国家利益,印度人民也期待更好的生活”,印度不会牺牲自身经济发展以换取小额贸易优惠。

彭博社专栏作家安迪·慕克吉认为,目前印度失业率高企,经济增速下滑,美国此举将给印度经济带来压力。

不过,印度出口组织联合会

主席古普塔认为,目前印度对美出口中仅有价值63.5亿美元的商品受益于普惠制,其减免的关税总额约为26亿美元,因此美国取消普惠制待遇在宏观经济层面对印度影响有限。

美国贸易代表办公室的数据显示,2018年美国从印度进口商品总额达544亿美元,向印度出口331亿美元,贸易逆差为213亿美元。

分析人士指出,此前印度已在美国压力下停止向伊朗购买石油,此番美国又在贸易优惠问题上对印施压,将给两国关系带来挑战。

慕克吉指出,美国近来挥舞“大棒”迫使印度政府放弃购买伊朗原油,迫使印度减少在电子商务领域对美国企业的限制,并就仿制药问题对印度施压。他认为,这些举动是特朗普政府对印度发出的警告,表明美方希望印方做出更多努力来证明其是美国的盟友。

加拿大公布“原住民种族灭绝”调查报告

新华社渥太华6月4日电(记者李保东)加拿大失踪和被谋杀原住民妇女和女童国家调查委员会3日向总理特鲁多提交报告,报告反映了加拿大原住民妇女和儿童所面临暴力行为威胁的严峻局面。

这份报告长达1200页,调查历时三年多,收录了超过2000人的证词,耗资9200万加元(约合6800万美元)。报告表明,仅1980年至2015年间,就有数千名原住民妇女和女童失踪或被谋杀,她们是“加拿大种族灭绝”的牺牲品,反映了加拿大“根深蒂固的殖民主义”和“国家无能”。

调查显示,2001年至2015年间,加拿大所有遭谋杀的女性受害者中,原住民妇女和女童约占25%。加拿大总人口约3700万,而原住民仅有约160万。

墨西哥考虑对美国关税威胁进行反制

新华社华盛顿6月3日电(记者高攀 熊茂伶)墨西哥经济部长格拉谢拉·马克斯3日在华盛顿表示,针对美国威胁对墨西哥全部输美商品加征关税,墨西哥政府正考虑采取相应反制措施。

马克斯当天在墨西哥驻美大使馆举行的新闻发布会上说,对于反制,墨西哥政府首先考虑向世界贸易组织等多边机构提起申诉,寻求国际社会帮助;另外,墨西哥政府也在考虑对选定的美国商品征收报复性关税。马克斯表示,墨西哥政府正在评估这些政策选项,但墨方同时相信外交手段会发挥作用。

奥地利首位女总理宣誓就职

本报讯 布丽吉特·比尔莱因和她领导的奥地利过渡政府6月3日在维也纳霍夫堡宫宣誓就职,这位69岁的宪法法院前院长由此正式成为奥地利历史上首位女总理,任期将持续到今年9月大选。

5月18日,时任奥地利副总理和自由党主席的施特拉赫因在伊维萨岛一处豪华别墅内被拍摄的、涉嫌与俄罗斯富豪“利益输送”的视频曝光而被迫辞职。时任总理库尔茨随即宣布结束人民党和自由党近一年半的执政联盟,提前举行大选。27日,反对党社民党在议会通过对库尔茨及其政府提出不信任案,获得议会通过,库尔茨成为1945年奥地利第二共和国成立以来首位被罢免的总理。(新华)

澳大利亚一男子朝旅店客房射击

新华社堪培拉6月4日电(记者白旭)据澳大利亚媒体报道,澳北领地首府达尔文市4日发生一起枪击事件,已造成至少4人死亡,多人受伤。

报道说,一名男子当日傍晚持霰弹枪闯入达尔文市郊外的一家旅店,朝旅店客房射击,造成人员伤亡。

据《悉尼先驱晨报》报道,澳警方接到枪击事件报警后迅速封锁了现场,随后逮捕了一个45岁的枪手。

据报道,正在英国访问的澳大利亚总理斯科特·莫里森表示,此次枪击不是恐袭事件,当地警方认为此次枪击事件没有其他的枪手。

金正恩观看团体操表演

结束后严厉批评主创人员



朝中社6月4日提供的照片显示,朝鲜最高领导人金正恩(前排左四)3日晚在平壤五一体育场观看《人民的国家》首演。新华社/朝中社

本报讯 据朝中社4日报道,6月3日,朝鲜最高领导人金正恩携夫人李雪圭在平壤观看了大型团体操与艺术演出《人民的国家》。结束后,金正恩对主创人员提出了严厉批评。

报道称,表演者在五一体育

场为观众奉献了一场文艺盛宴。演出结束时,全体表演者和观众向金正恩爆发出“万岁”的欢呼声,平壤夜空绽放礼花。金正恩向表演者挥手致意,感谢他们的辛苦。

演出结束后,金正恩与主创

人员见面,指出作品内容和形式的缺点,并对他们错误的创作作风、不负责任的工作态度予以严厉批评。他强调文学艺术部门创作家和艺术家在社会主义文化建设中肩负的任务非常重要,并就正确贯彻执行党的革命性

文艺政策提出了重要任务。

6月3日的活动中,金正恩胞妹、朝鲜劳动党中央委员会第一副部长金与正陪同观看了表演。此外,劳动党副委员长金英哲当天也现身观演。(界面)

瑞典法院驳回要求逮捕阿桑奇的申请

检方将签发欧洲调查令对阿桑奇进行问询

新华社斯德哥尔摩6月3日电(记者付一鸣)瑞典乌普萨拉地区法院3日驳回了瑞典检方要求在“维基揭秘”网站创始人朱利安·阿桑奇缺席情况下逮捕他的申请。

乌普萨拉地区法院在当天发布的新闻公报中说,鉴于阿桑奇目前被监禁在英国,法院认为对其发出逮捕令并不适当。法院认为,检察官可以通过签发欧洲调查令继续对阿桑奇强奸罪指控进

行初步调查。

对此,瑞典检察官副署长埃娃-玛丽·佩尔松表示,她完全尊重法院的判决。她在一份新闻公报中说,调查将继续,她将签发一份欧洲调查令对阿桑奇进行问询。

阿桑奇2006年创建“维基揭秘”网站。2010年,这家网站公布了大量美国政府有关阿富汗战争和伊拉克战争的秘密文件,让美国的外交形象遭到巨大打击,

引起轰动和争议。

2010年11月,瑞典检方指控阿桑奇当年8月在瑞典逗留期间涉嫌强奸。身在英国的阿桑奇被英国警方逮捕后否认所有指控。英国最高法院裁定可将他引渡至瑞典。2012年6月,阿桑奇在保释期间进入厄瓜多尔驻英国大使馆寻求庇护。2017年5月,由于认为“在可预见的未来”无法引渡阿桑奇,瑞典检方宣布撤销对其强奸罪指控的调查。

今年4月11日,在厄瓜多尔宣布撤销给予阿桑奇的庇护后,英国警方宣布阿桑奇在厄瓜多尔驻英国大使馆被捕。5月1日,阿桑奇在英国被判入狱50周,罪名是他7年前违反保释条例进入厄瓜多尔驻英国大使馆寻求庇护。5月13日,瑞典检方宣布重启两年前撤销的对阿桑奇强奸罪指控的调查。5月20日,瑞典检方向乌普萨拉地区法院申请对阿桑奇发出逮捕令。